
                

Αθήνα, 2 Δεκεμβρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: 1. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κωνσταντίνο 

Χατζηδάκη 

2. Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

3. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κωνσταντίνο 

Τσιάρα 

4. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, κ. Σοφία Ζαχαράκη 

5. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη 

 

  

Θέμα: «Μόνο 4.500 γεννήσεις έναντι 9.500 θανάτων, κατεγράφησαν στην 

πολύπαθη Θεσσαλία το έτος 2023». 

 

Τραγικό και άκρως απογοητευτικό είναι δυστυχώς το ισοζύγιο γεννήσεων - θανάτων 

του προηγούμενου έτους για τη Θεσσαλία μας, την πιο «δοκιμασμένη» από τα ακραία 

καιρικά φαινόμενα Ελληνική περιφέρεια, αφού τα στατιστικά στοιχεία της 

δημογραφικής ανάλυσης αναδεικνύουν πως το έτος 2023 κατεγράφησαν μόλις 4.500 

γεννήσεις, έναντι 9.500 θανάτων, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τη γήρανση του 

τοπικού πληθυσμού. 

Τα αναλυτικά στοιχεία ανά νομό, όπως αναρτήθηκαν σε δημοσίευμα διαδικτυακού 

ιστολογίου και παρουσιάζονται παρακάτω, φανερώνουν το μέγεθος και τη 

σπουδαιότητα του δημογραφικού προβλήματος, όχι μόνο για τη βιωσιμότητα της 

Θεσσαλίας, αλλά για τη διαιώνιση του Έθνους των Ελλήνων συνολικά. 

 

 Νομός Μαγνησίας: 1.255 γεννήσεις – περίπου 2.500 θάνατοι 

 Νομός Λάρισας: 1.850 γεννήσεις – περίπου 3.500 θάνατοι 

 Νομός Τρικάλων: 737 γεννήσεις – 1938 θάνατοι 

 Νομός Καρδίτσας: 618 γεννήσεις – 1.714 θάνατοι 
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Βασική αιτία για τη δημογραφική κατάρρευση του Θεσσαλικού πληθυσμού, αποτελεί 

το καταστροφικό πέρασμα της κακοκαιρίας «Ιανός» το 2020 και του «Daniel» το 

2023, οι οποίες ισοπέδωσαν τα πάντα, κατέστρεψαν το σύνολο σχεδόν της αγροτικής 

και κτηνοτροφικής παραγωγής, προκαλώντας τεράστια οικονομική καταστροφή σε 

αγρότες, γεωργούς, καλλιεργητές, κτηνοτρόφους, παραγωγούς κ.λπ., πολλοί από τους 

οποίους αναγκάστηκαν να εγκαταλείψουν την περιοχή, αναζητώντας αλλού ένα 

καλύτερο και πιο ευοίωνο μέλλον. 

Οι κυβερνητικές και αυτοδιοικητικές ευθύνες είναι υπαρκτές και δεδομένες, αφού όχι 

μόνο καθυστέρησαν να δημοπρατήσουν και να υλοποιήσουν εγκαίρως τα 

αντιπλημμυρικά έργα που απαιτούνταν, παρά τις σαφείς προειδοποιήσεις των 

επιστημόνων περί ύπαρξης ακραίων καιρικών φαινομένων λόγω της αλλαγής του 

κλίματος συνολικά, αλλά δύο χρόνια μετά, φαίνεται πως δεν έχει ακόμα ολοκληρωθεί 

η αποκατάσταση των ζημιών και η πλήρης και ολοσχερής αποζημίωση των 

πληγέντων πολιτών. 

Επισημαίνεται πως από το 2008 και την έναρξη της πρωτοφανούς και αδυσώπητης 

οικονομικής κρίσης, οι γεννήσεις στη χώρα παρουσιάζουν σταθερά πτωτική πορεία, 

με τις ενδείξεις να οδηγούν στο συμπέρασμα ότι μέχρι το 2050, ο πληθυσμός των 

Ελλήνων θα έχει συρρικνωθεί στα 7.500.000! 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Τι σκοπεύετε να κάνετε για να περιορίσετε την υπογεννητικότητα στη Θεσσαλία 

και να μειώσετε τις τραγικές επιπτώσεις από τη γήρανση του πληθυσμού; Ποια 

επιπλέον μέτρα - κίνητρα (οικονομικά, φορολογικά, ασφαλιστικά, εργασιακά 

κ.λπ.) θα θεσπίσετε για να αποτρέψετε την περαιτέρω εγκατάλειψη της υπαίθρου 

και να δημιουργήσετε τις κατάλληλες προϋποθέσεις, για ένα πιο ασφαλές και 

σταθερό μέλλον, ώστε να δημιουργηθούν νέες οικογένειες και να αυξήσουμε τις 

γεννήσεις; 

2. Έχουν αποζημιωθεί στο σύνολό τους οι πληγέντες αγρότες και κτηνοτρόφοι του 

Θεσσαλικού κάμπου για τα χωράφια, τα μηχανήματα, τον εξοπλισμό, τη σοδειά, 

τα ζώα, τις ζωοτροφές κ.λπ. ή ακόμα υπάρχει οικονομική εκκρεμότητα και, αν 

ναι, γιατί;  



3. Έχουν αποζημιωθεί στο σύνολό τους οι πληγέντες πολίτες της Θεσσαλίας που 

ήρθαν αντιμέτωποι με την ανεπανάληπτη βιβλική καταστροφή και έχασαν σπίτια, 

καταστήματα, οικοσκευές, οχήματα κ.λπ., κάτω από τα λασπώδη ύδατα ή ακόμα 

υπάρχει οικονομική εκκρεμότητα και, αν ναι, γιατί;  

4. Έχουν αποκατασταθεί πλήρως οι βλάβες και οι καταστροφές στα υδραυλικά και 

τεχνικά έργα, τις υποδομές, τις κατασκευές, τα αντιπλημμυρικά και 

χωματουργικά έργα που προκλήθηκαν από τις κακοκαιρίες και, αν όχι, πότε 

προβλέπεται να ολοκληρωθούν;  

5. Τι συμβαίνει με τα δίκτυα κοινής ωφελείας και ειδικά με τις εγκαταστάσεις 

παροχής και μεταφοράς ηλεκτρισμού και ύδρευσης; Μπορούν οι πολίτες που 

κατοικούν στα χωριά να καταναλώνουν άφοβα το νερό ή ακόμα εμφανίζονται 

ακατάλληλες ουσίες στον υδροφόρο ορίζοντα; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

Α’ Αθηνών 

 

 




